

解放思想争一流 铆足干劲抓落实·镇街书记谈

网格事“小许办”

伍恩宇

为提高网格工作效率、总结网格工作经验和加强网格品牌宣传,济宁太白湖新区许庄街道在总结创新网格工作模式的基础上,“网格事小许办”网格化服务品牌应运而生。

党建引领,在党建引领下实行“三级网格”管理模式,三级基础网格精细划分为950个微网格,由志愿者、街巷长、楼栋长、党员中心户担任微网格员,使网格服务管理工作更加精细化、科学化。

务在网格发展、纠纷在网格调处、矛盾在网格化解,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。网格员主动深入网格,日常走访、日常巡查,多种形式搜集“哨源”,将收集到的“哨源”问题上报手机APP,做到首接负责制。

处置“吹哨”事件。对各职能部门承办的“吹哨”事件,按照首接负责制进行全流程跟进,网格员详细记录处理过程并将结果拍照上传。



为进一步压紧压实食品安全属地管理责任和商户主体责任,微山县赵庙镇坚持把推进食品安全“两个责任”作为健全食品安全管理体系的重要抓手,通过高位推进、宣传培训、定期督查,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

鱼台县罗屯镇 推进统战工作创新发展

本报鱼台讯(通讯员 杨自然)鱼台县罗屯镇聚焦“同心筑梦·聚力发展”工作主题,创新“123”统战工作思路,不断促进政党关系、民族关系、政企关系、阶层关系和谐。

项目指引建立一套体系,牢牢把握大团结大联合主题。调整充实罗屯镇党委统一战线工作领导小组,任命2名统战干事充实统战工作办公室人员力量,同时依托24个党群服务中心,成立24个统战工作室并组建56个统战专职联络员队伍负责统战工作。

深入一线打造两个平台。建设思想引领平台,组建统战成员10人宣讲团,开展常态化宣讲25次,举办理论培训班6期。建设政治参与平台,制定实施镇党委与新阶层人士调研协商座谈、重大活动互相邀请、联席会议等制度。

强化三项举措激发统战工作新活力。加强宣传引导,深入宣传统战和民族宗教政策,覆盖群众达1万余人,构建团结和谐社会环境。广泛凝聚人心,把统战工作与经济社会发展、维护社会稳定等紧密结合起来。

我市首个EOD项目落地高新区

本报济宁讯(通讯员 石一鸣 于清敏)为充分展现生态环境资源化和产业化的优势,实现生态效益和经济效益双赢,济宁高新区实施浡府河东岸采煤塌陷区区域综合开发,创新性开展我市首个生态环境导向开发(EOD)项目,并成功纳入中央生态环保金融支持项目储备库。

浡府河东岸采煤塌陷区生态修复EOD模式试点项目以浡府河河道综合治理提升工程、济宁市浡府河东岸采煤塌陷区综合治理项目、高新区中水回用工程、济宁市高新区康养服务中心、济宁市高新区双创中心5个子项目,将生态环境治理项目与资源、产业开发项目有效融合,推进采煤塌陷区治理的新模式,探索生态价值转化的新路径。



近日,微山县欢城镇苏庄桃园,桃花次第开放,美不胜收。果农正抢抓农时为桃园进行人工授粉,提高果树坐果率,为增产增收打基础。

“双清单”保障食品安全

本报济宁讯(通讯员 吴艳仲)兖州区龙桥街道压紧压实食品安全属地管理和企业主体责任“两个责任”,建立责任、任务“双清单”,多措并举,全力攻坚,夯实创建国家食品安全示范城市工作基础。

结合食品安全包保工作要求,街道第一时间召开会议,建立健全街道、村(社区)联动机制,形成“层层抓落实、级级见成效”的工作合力,为落实食品安全“两个责任”提供强有力的组织保障。工作人员对辖区经营主体进行摸底,确保“包保”台账主体真实性,街面食品经营主体全覆盖。

全面推进乡村振兴

微山县韩庄镇 盘活三千亩工业用地

本报微山讯(通讯员 刘萌 温刘慧)日前,微山县韩庄镇同泰能化有限公司正在进行旧厂房、设备拆除、土地平整工作,据悉,同泰能化有限公司占地总面积300亩,已停产三年多。

旧厂房拆除,建设稀土产业园区,大力推进稀土产业发展,深耕稀土产业链延伸。据了解,韩庄镇辖区内有近3000亩闲置工业用地,通过盘活、置换、矿废地复耕、占补平衡等方式,为项目建设提供丰富的土地资源。

建设稀土尾矿资源综合利用项目,该镇积极做好跟踪服务,协助办理工商注册、项目立项、环评等手续,力争5月底场地清理完毕后,项目实现开工建设。

嘉祥县万张街道 农资保供助春耕

本报嘉祥讯(通讯员 高树)近日,嘉祥县万张街道经委、农技站组织辖区重点农资户,开展农资保供助春耕活动。各农资销售个体户悬挂条幅,街道集中在各管区宣传,通过活动举办,各商户展示优质农资产品,制定更加优惠农资价格,提高了农户农资购买热情。

万张街道此次活动为农资商户和金融机构搭建了产品宣传的平台,进一步优化了农资营商环境,助推农业产业发展。

汶上县郭仓镇 数字赋能 科技兴农

本报汶上讯(通讯员 郭瑾)为促进现代高效农业快速发展,拓宽农民增收致富渠道,汶上县郭仓镇立足本地资源,充分发挥土地流转率高、新型农业经营主体培育力度大、省级农业强镇优势,加大现代农业招商力度,强化现代农业龙头企业的引领作用。

均利润总额可达7千余万元。补齐农业现代化短板,让蔬菜种植走上智慧农业之路。据悉,该项目采取物联网智慧农业平台系统模式运作,以自动化生产、最优化控制、智能化管理、系统化物流和电子化交易为主要生产方式。

业科技有限公司与北京同得发农产品加工有限公司进行“预制菜生产、销售”等方面的合作洽谈,拟定在郭仓镇工业园区内为万兴农业规划一处占地45亩的工业用地,用于建设预制菜生产制作基地。

深化文明创建 弘扬时代新风

汶上县中都街道 绽放文明“幸福花”

本报汶上讯(通讯员 孔德双)近年来,汶上县中都街道以资源整合为抓手,以志愿服务为基本形式,以群众满意为根本标准,高质量推进新时代文明实践,以“文明实践”之力,让“幸福之花”常开。

“成长驿站”促发展。在坝口社区新时代文明实践站里,孩子们津津有味地阅读着自己喜爱的图书。中都街道依托现有的新时代文明实践阵地资源,开展形式多样的实践活动,让文明实践阵地成为孩子们快乐学习、健康成长、全面发展的新平台。

“理论课堂”润心田。自新时代文明实践开展以来,中都街道组建“山东老兵”志愿服务队、“乡土讲师团”、“德和”山东梆子艺术团等宣讲队伍,通过多种形式,推动红色故事、最新政策、法治知识等“飞入寻常百姓家”。今年以来,该街道开展理论宣讲437场,覆盖14500余人。

“志愿红”温暖人心。据统计,中都街道现有实名注册志愿者1135人,开展各类志愿服务活动353场,累计志愿服务时长17000多小时。在推进新时代文明实践工作中,中都街道把志愿服务小切口融入为民服务大主题。

助企攀登 推进制造强市建设

泗水县助企攀登指挥部 一线工作法助推项目建设

本报泗水讯(通讯员 朴海莹 乔兵)泗水县助企攀登指挥部生态环境要素保障组坚持一线工作法,日常工作中主动担当作为,强化环评服务和要素保障,助推重大项目建设。

受理、集合服务”共50余次,开展专题授课6次,普法宣传19次,让企业了解环保政策,熟悉办理流程。

日,提高审批效率。坚持开展“情况在一线了解、问题在一线解决”助企攀登活动。3月3日,活动组与泗水天石新型建材有限公司新型智能装配式建材项目环保负责人陈雪现场面对面交流,邀请环保专家现场“把脉问诊”。

保障组制定重点项目环评服务台账,明确4名专职人员主动靠上帮扶指导企业,主动对接78个重点项目联系人,将环评有关的法律法规、政策要求、办理流程等进行逐项告知,提升为企业服务质量。截至目前,实现“一窗”

紧紧结合“绿水青山党旗红”党建品牌创建工作,助推“四事如意”企业行工作落实,为35家企业发放环保工作“绿信封”,重点了解企业在办理相关环保手续以及大气、水等污染治理提标改造中遇到的难点问题。提供“一对一”服务,开辟绿色通道,实行并联提速,最大限度缩短审批时限至1个工作日。

了解企业安全生产、生产经营、项目建设、科技创新、资本运作、对外合作、市场开拓等情况,厘清制约企业发展的突出问题,征求企业对镇工作的意见建议,及时帮助企业解决问题,助力企业勇攀高峰。

鱼台县张黄镇 干部驻企助攀登

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)鱼台县张黄镇聚力“抓大产业、抓大企业”,深入开展干部助企攀登活动,注重精准精细服务企业,优化企业发展环境,焕发更多潜力。

为帮助企业解决发展中的困难和问题,促进镇域经济发展,张黄镇积极开展干部助企攀登工作,为企业开展一对一精准服务,精准施策,靠上指导、解惑答疑,解企业“燃眉之急”。助企攀登干部走进企业,深入

了解企业安全生产、生产经营、项目建设、科技创新、资本运作、对外合作、市场开拓等情况,厘清制约企业发展的突出问题,征求企业对镇工作的意见建议,及时帮助企业解决问题,助力企业勇攀高峰。

提升人居环境 建设和美乡村

微山县张楼镇 绿满乡村正当时

本报微山讯(通讯员 王梦洁)为进一步提升“绿满乡村”行动质量,微山县张楼镇根据“一村一特色,一路一景观”的目标,充分结合实际进行绿化、美化,切实改善农村人居环境,推动乡村振兴。

为全面推进绿化工作,张楼镇主要领导亲自调度,深入一线,实地研判,各村包保领导、“两委”成员和相关负责同志及时汇报工作进度。做好养护管理工作,保证苗木成活率,巩固绿化成果。精心挑选优质苗木,以湖陵村、陶官屯村、湖兴渔村、张楼村为重点,宜花则花、宜果则果,乔灌结合或连片规模绿化栽植,形成“一村一特色,一路一景观”的新格局。

截至目前,湖陵村种植落羽杉、金叶水杉等1000余棵,小苗2300余平方米;陶官屯村种植白蜡、海棠、桂花等500余棵;湖兴渔村种植桃树、梨树、月季、紫薇等400余棵;张楼村种植桂花、红叶石楠共1600余棵。镇驻地打造绿化节点4处,共种植高杆石楠、冬青、海棠、月季等苗木500余株,铺设草皮1600余平方米。真正把张楼镇打造成为绿色生态、环境优美、宜居宜业的品质家园,切实提高群众幸福感和满意度。

汶上县义桥镇 春意盎然展新颜

本报汶上讯(通讯员 丁峰 付玉珑)清晨,一辆洒水车驶过汶上县义桥镇金桥路,如“孔雀开屏”般的扇面水雾冲刷着路面。环卫工人手持绿篱机扫过绿化带,枝叶繁茂的灌木变得平整美观。

据了解,为改善镇村环境面貌,完善城乡环卫一体化工作机制,实现“容貌整洁、管理有序、环境美化”的环境建设和管理新目标,提升人民群众幸福指数,义桥镇与瀚蓝城服济宁子公司合作,启动保洁服务项目,镇驻地及26个行政村范围内的保洁工作将全部交由瀚蓝城服济宁子公司负责,目前该项目共配置保洁员及管理人员130余名,配备洒水车、扫地车、垃圾清运车等各类环卫保洁车辆130余辆。“垃圾清理得越来越及时了,早上出门看到村里门外干净整洁,一天的心情都变好了!”说起义桥镇的卫生清理工作,群众纷纷竖起大拇指。

“城乡环卫一体化,是新农村建设的一项基础性工程,能从根本上治理农村脏乱差的现状,改善农村人居环境。引进企业管理,环卫基础设施得到完善,农村环卫工人待遇、管理问题得以解决,全面提升环卫作业质量的同时,完善城乡一体化环境治理体系。”义桥镇党委副书记、镇长李瑞宁介绍道。



为持续深化新时代文明实践与美德信用建设,近日,微山县两城镇积极倡树新时代美德健康生活方式,以“美德+信用”为抓手,结合新时代文明实践实践活动,发动群众广泛参与人居环境整治行动,共同维护良好乡村环境。